Ministerul Educatiei Nationale
Barem pentru Etapa nationald a Olimpiadelor din aria curriculard “Tehnologii”

OLIMPIADA — ARIA CURRICULARA “TEHNOLOGII”
Etapa nationala - 2019

Profilul: Resurse naturale si protectia mediului
Domeniul: Agricultura/Cultura plantelor
Clasa: a Xl-a

Barem de evaluare i de notare
+ Se puncieaza orice formuiare/modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

+ Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectul. L. TOTAL: 20 de puncte
1.1. 10 puncte
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Pentru fiecare rdspuns corect se acorda 1 punct.

I

a-A 5 puncte
b-F

c-A

d-F

e-A

Pentru fiecare rdaspuns corect se acorda 1 punct.

1.3. 5 puncte
1-¢

2-d

3-a

4-b

5-¢

Pentru fiecare raspuns corect se acorda 1 punct.

Subiectul II. TOTAL: 30 de puncte
. 1. 10 puncte

1. 1 -respiratie; 2 - vegetale
2. 3 -particule; 4 -marimi

3. 5- araturii; 6 - intervalul
4. 7 -insugirea; 8-germeni
5. 9-pericada; 10 -planta

Profilul: Resurse naturale si protectia mediului, Domeniul: Agriculturd/Cuitura plantelor, Clasa: a Xl-a
Barem de evaluare si de notare
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Ministerul Educatiei Nafionale
Barem pentru Etapa nationald a Olimpiadelor din aria curriculara “Tehnologii®

Pentru fiecare rdspuns corect se acordd 1 punct.
IL.2. 8 puncte
1. tavalugul
2. 2 cilindri netezi
3. a. tasarea stratului superficial al solului;
b. maruntirea bolovanilor rezultati la aratura
Pentru oricare efect tehnologic indicat corect se acorda 2 puncte
4. a. dupa efectuarea araturii, pana la pregatirea patului germinativ, daca solul este
bolovanos si uscat;
b.inainte de semanat daca terenul este uscat si prea afanat, ori in situatia in care se
seamana seminte mici.
c. uneori se face tavalugirea dupd semanat, ca lucrare de intretinere, pentru a pune
samanta in contact cu solul, cand solul este prea uscat sau cand se seamana la
adancime mica.
Pentru una din situatiife in care se realizeazd tavalugirea se acorda 2 puncte.

I.3. 12 puncte
1. Plantarea culturilor consta in introducerea in sol a unor componente de plante, in
conditii favorabile pentru a forma noi lastari.

2. Varza, tomate, vinete, ardei.

3. 50-70cm. ,

4. Bulbi, tuberculi, unele rasaduri, stoloni de capsuni.
5. - Se face gropita in sol cu plantatorul,

- Se aseaza rasadul In gropita

- se taseaza solul pe rasad cu plantatorul.
Pentru oricare doud operatii folosite la plantarea manuald a rédsadurilor de legume se acorda
céte un punct pe operatie.

6. - distanta intre randuri

- distanta pe rand

- adancimea de plantare
Peniru oricare doud operatii de verificare a calitatii lucrarii de plantare a rdsadurilor se
acordé cate un punct pe operatie.

Subiectul il ‘ TOTAL: 40 de puncte
lli. 1. 20 de puncte
1. - inainte de rasdrirea plantelor pentru spargerea crustei si distrugerea buruienilor in

curs de rasarire.

- Tn vegetatie pentru afanarea solului, distrugerea buruienilor in curs de rasarire
sau distrugerea crustei, dacéd se formeaza dupd anumite ploi.

- grapa cu colti (6 GCR - 1.7), sape rotative(SR - 4,5) 4 puncte

2. - distrugerea buruienilor si afanarea solului
- cultivatorul pentru cultivatie partiala
- 2-3 prasile mecanice .
4 puncte

3. - raritul este lucrarea caracteristica culturilor semanate des sau Tn cuiburi la care
rasar mai multe plante decéat desimea programata.
- sfecla, care are samanta plurigerma, dintr-o sdmanta rasar 1-3 plante.
4 puncte

Profilul: Resurse naturale si protecfia mediului, Domeniul: Agriculturd/Cultura planielor, Clasa: a XI-a
Barem de evaluare si de notare
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Ministerul Educatiei Nationale
Barem pentru Etapa nationald a Olimpiadelor din aria curriculard “Tehnologii"

4. - seface cuingrasaminte solide (care se administreazéa langa randul de plante)
sau cu ingrasaminte lichide (prin stropire).
4 puncte
5. - consta in formarea unui musuroi la radécina plantelor sau a unui bilon pe randul de
plante. '
- se face pentru irigarea prin brazde
- pentru a favoriza cresterea unor organe ale plantei in sol.
: 4 puncte
.2, i 20 de puncte

a. C(Q)kgma = D x MMB x 100 / PxG
Pentru raspuns corect si complet se acorda b5 puncte

b. C(Q) - norma de sdméanta (kg/ha)
D - densitatea - b.g/m?.
MMB - masa a 1000 de seminte, (g)
P - puritatea semintelor (%) .
G - germinatia semintelor (%)
Pentru raspuns corect si complet se acordé 1 punc

€.C(Q)igma =D X MMB x 100 / PxG ; C(Q)kgma = 500 x 45 x100/ 88x95
C(Q)kgma =22500 x100/ 9310=241kg/ha; C{Q)xgima =241 kg/ha;
Pentru réspuns corect si complet se acordd 10puncte

Profiluk: Resurse naturale si protectia mediului, Domeniul: Agriculturd/Cultura plantelor, Clasa: a Xl-a
Barem de evaluare si de notare
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